

## 寻找秋天

本报小记者

于彦熙

秋天在哪里? 秋天在哪里……今天,小记者活动带领我们踏上寻找到秋天足迹的奇妙之旅。

秋天,藏在果实累累的红薯地中。刚抵达红薯地,同学们一拿到小铁锹,便如脱缰的野马般冲向那片土地,仿佛晚一秒钟,地里的红薯就会凭空消失。大家奋力地用铁锹在泥土中翻找,地上很快出现了一个个“巨坑”,然而忙活大半天,却一无所获。老师见状,提醒我们要在有藤蔓的地方挖掘。掌握了诀窍后,我信心十足,顺着一处粗壮的红薯藤立刻动手。一铲、两铲、三铲……我心中不禁疑惑:难道这是一株不会结果的“公”红薯?正当我准备另寻目标时,一块紫中透红的红薯皮跃入眼帘,格外醒目。我鼓足干劲,挥动铲子,几铲子下去,挖出一个“衣冠不整”“身材矮小”的红薯,心中虽有些失落,但转念一想,这毕竟实现了零的突破。就这样,一个、两个、三个……我越挖越起劲儿。历经两小时的奋战,我收获了满满一大袋子红薯。看着自己的劳动成果,仿佛已然品尝到了红薯那鲜甜

的滋味,心里别提有多美了。

告别那片红薯地,我们继续寻秋之旅,秋天还在金色的稻田里。金黄的稻谷宛如给大地披上了金色绸缎。漫步稻田中,空气中弥漫着泥土的芬芳与稻谷的清香。同学们拿着老师分发的剪刀,有的猫着腰,有的蹲在地上,还有的索性直接坐在地上剪了起来。一些急性子的同学更是直接徒手拔起稻子。你一把,我一把,众人齐心协力,不一会儿,一座稻山便屹立在田野之中。脱粒机将这座稻山一口一口地吞没,吐出稻秆。我们巧用稻秆,为这片稻田制作了稻草人,希望它能守护好这片良田。

在老师的带领下,我们还饶有兴趣地参观了蚕桑文化园,亲手制作了蚕丝扇。

秋天在哪里?秋天在果实累累的红薯地中,秋天在金色的稻田里。此次活动,我们不仅寻觅到了秋天的踪迹,还亲身参与劳动,深刻体会到了劳动的艰辛与粮食的来之不易。

盐城市盐渎实验学校四(9)班

指导老师:于广龙

## 诚信,点亮生活的明灯

本报小记者 刘思答

你们是否曾面临过诱惑,几乎要踏上那条名为“作弊”的歧途?我,就曾站在那个十字路口,心中激荡着无数挣扎。但请相信,每个人的心中都有一片净土,最终引领我们走向正道。

那是一次三年级的期中考试,阳光透过窗户洒在教室的每个角落,似乎连空气都弥漫着紧张的气息。我,作为班中的佼佼者,对大部分题目都游刃有余,笔尖在纸上跳跃,如同舞者般轻盈。然而,就在我即将完成这份答卷时,一道难题如巨石般挡住了我的去路。我眉头紧锁,汗水悄然滑落,脸颊被焦虑染得通红。环顾四周,同学们已纷纷进入检查阶段,那份从容不迫更让我心急如焚。

我清晰地记得,这道题目曾在《小学数学练习与测试》中偶遇过,它如同夜空中最亮的星,此刻却遥不可及。就在我目光不经意间掠过桌角,那本熟悉的练习册映入眼帘时,一个念头悄然滋生——作弊。我的手不由自主地靠近了它,但就在那一刻,理智如一道闪电划过心田。

桌上,仿佛有两个小人在激烈辩论。白衣小人温柔地提醒我:“刘思答,诚信比分数更珍贵。一旦失去,你将无法面对自己,更无法赢得他人的尊重。”而黑衣小人则狡黠地怂恿:“就这一次,不会有发现的。好成绩,是你应得的奖励。”然而,小列宁勇于承认错误的故事,以及老师平日里关于诚信的谆谆教诲,如同温暖的阳光,驱散了我心中的阴霾。

我深吸一口气,坚定地收回了手,转而将全部精力投入到解题中。那一刻,我仿佛听见了自己内心的声音,它告诉我:诚信,是心灵最宝贵的财富。

最终,虽然我没有在那次考试中夺得第一,但我收获了比分数更加珍贵的东西——诚信。它如同一盏明灯,照亮了我前行的道路,让我学会了在诱惑面前坚守本心。正如鲁迅先生所言:“诚信是为人之本。”正是这份诚信,让我赢得了更多人的信任与尊重,也让我生活因此变得更加美好。

盐城市新都路小学六(1)班

指导老师:陈艳华

## 善良的啄木鸟

本报小记者 韩孟泽

小虫捉了出来。

在啄木鸟医生的精心治疗下,玫瑰花很快恢复了健康。它的叶子变得翠绿,花朵也重新绽放了鲜艳的色彩。国王非常高兴,他感谢啄木鸟医生的帮助,并邀请它常来花园里做客。

从此,国王的花园里又充满了欢声笑语,玫瑰花和啄木鸟也成了好朋友。

盐城市聚亨路小学三(7)班

指导老师:王本艳

## 一次难忘的趣味运动会

本报小记者

戴彦骅

上周五上午,我们举行了秋季趣味运动会。

一周前,班主任张老师告诉我们要举行秋季趣味运动会,这是我上小学后第一次参加运动会,我很开心,因为我可以自由自在地玩耍了。

运动会前一天晚上,我和妈妈在家一起用白板、纸和勾线笔制作了加油牌,和爸爸妈妈一起练习了运动会项目叠雨衣。第二天,没有下雨,运动会正常举行。每个班级到升旗台下集合,小朋友们每个人拿着凳子坐下来,我们班坐在一个围栏的边上。

运动会一共四个项目,我参加了其中的两个项目。一个项目是叠雨衣,我们班一共15个小朋友参加,我穿了一件绿色的运动马甲,排在最后一个。终于轮到我了,我快速跑到放雨衣的垫子边,按照之前训练的动作整理雨衣,很快就叠好

了。老师和同学们都在给我加油,我感到很光荣,我们班是第一个完成的。另外一个项目是接力跑,因为我跑步快,所以我排在第一个。比赛开始,我快速向前跑,绕过一个障碍桶返回再把接力棒给队伍中的下一个小朋友,中间王子安跑回来的时候,估计是跑得太快了,不小心把接力棒掉到地上了,所以我们重新跑了第二轮,最后我们和11班平局,都是第1名。

比赛结束后,张老师还叫了几个小朋友把垃圾捡起来,确保校园干净整洁。回到班级我们都感觉很累,但是都很开心。放学回到家,我告诉爸爸妈妈和妹妹,今天运动会我们班级得到了一等奖,他们夸我真厉害,这真是一次令人难忘的运动会啊!

盐城市聚亨路小学一(12)班  
指导老师:张悦

## 爱的生日会

本报小记者

张笑颜

“叮铃铃……”下课铃声响了,同学们围在一起叽里呱啦地说着过生日的事儿。李晓明听到他们的对话,上扬的嘴角撇了下来。他嘀咕着:“我也快过生日了,但是爸爸妈妈都在外地工作……”这小小的声音被路过的思思听见了,她悄悄地把这件事告诉了老师和同学们。放学后,在大家热烈的讨论中,一个为李晓明庆祝生日的计划便形成了。

为了给小寿星一个惊喜,大家悄悄地做起了准备工作。蛋糕、花、蜡烛……万事俱备,只欠东风。当然了,还有同学们满腔的热情和美好的祝福。

第三天早晨,李晓明闷闷不乐地来到学校。“唉……”想到今天要独自过生日,李晓明忍不住叹息一声,失落地走向教室。他刚把门推

开一条缝,就听见歌声、拍手声传了出来——“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”他吃惊地推开门,左右望去,只见同学们排成一列,站在最前面的同学捧着一个大蛋糕,蛋糕中间燃着一支大大的“9”字样的蜡烛,金光闪闪,映照着李晓明的眼睛,蜡烛旁边还立着一个卡通人,手里举着牌子,上面写着“李晓明生日快乐!”

李晓明既开心又感动,眼眶渐渐红了,他对大家深深鞠了一躬,高兴地说道:“谢谢,谢谢大家!”

这次生日会给李晓明留下了深刻的印象。他感受到了同学们的友爱和关怀,他会更加珍惜和同学们在一起的每一天。

盐城市新都路小学三(6)班  
指导老师:许晶晶

## 秋日·窗外

本报小记者

刘瑾妍

酷热的长夏终于过去了,清凉而别样芬芳的秋来了。

莊梨的青绿果实,银杏的轻盈落叶,桂花的幽幽香味……这些秋天独有的风物,弥散着成熟而又清新的气息。

忍不住拿起画笔画下这青绿的果、金黄的叶、甜嫩的花……正觉得缺点什么,一两只不怕冷的银白蝴蝶闯入眼前,在空中翩然起舞。好美!赶紧把它俩画进去。于是,静态的自然风物上升腾起生命的活力。那或冷或暖的色彩仿佛向我诉说着古往今来的愁绪和情意。

翻开《唐诗山河》,读到李白失意离京,心情不免跟着低落。独自坐在窗前,怅惘间,一阵微风吹过,闭上眼睛,细细感受,有桂花的幽香隐隐传来——那是秋季独有的清香。忽又听到晚归鸟儿的啼唱,婉转、清亮而又欢快,仿佛在挽留那缓缓西沉的太阳。

这些花儿、果儿、叶儿、蝶儿、鸟儿……都像我最好的伙伴,不论时间,不论地点,只要闭上眼就能感受

到它拥抱着你,安慰着你,陪伴着你。

“妈妈,妈妈——”楼下一声极开心的呼唤吸引了我的目光。只见一个穿着工厂制服的阿姨走进小区,她的女儿远远奔过去,边跑边叫唤。母亲边走向女儿,边从怀里拿出一个袋子:“看我给你带了什么?”袋子里装着一个热乎乎的桂花糕,她的女儿“哇”了一声,兴奋地冲向妈妈的怀抱。坐在三楼的我仿佛也闻到了被秋风带来的香甜气味。或许,这便是人们追求的烟火气息,便是生活的芬芳吧。

人生短暂而悠长,难免会遇到无助、凄凉、孤独……秋天总能在我们的情绪低落时将我们拥入它的怀抱,轻轻地安慰着我们:“向前看,努力终会有结果。”我们的心瞬间安宁了……

当你感到生活无趣时,推开窗户向外看看吧。那里,有动人的景,有温暖的情,那么沁人心脾。

好喜欢,这秋天。  
华师大盐城实验学校七年级(1)班  
指导教师:秦一雯